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Liczba lotnisk — 16,

Liczba potaczen — 16 x 16 = 256,
Liczba dostepnych typéw samolotéw — 6,
Liczba zmiennych — 256 x 6 = 1536,

Rozwazamy potaczenia powyzej 250 km — 172
pofaczenia.
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> Y KxX—min

typ potaczenie
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Rysunek: Czas lotu jako funkcja odlegtosci
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v
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przez dang grupe dochodowa
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LU Potoki podrozy samochodem osobowym

w Polsce

Badania ankietowe

Popyt na maty . . .
samolot » rocznie 17,6 min, dziennie 70 tys.

» powyzej 250 km 13,1 min, 52 tys.
Metoda grawitacyjna

» rocznie 26,3 mlin, dziennie 105 tys.

» powyzej 250 km 8,6 min, 34 tys.
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il Obszary cigzenia lotnisk

w Polsce

Stosunek liczby ludno$ci miast wojewddzkich
do liczby ludnosci wojewddztw

Popyt na maty A B B/A
ol ’ podlaskie 1191 470 Biatystok 294 153 0,25
kujawsko-pomorskie 2 067 918 Bydgoszcz 358 928 0,17

pomorskie 2 219 512 Gdansk 455 581 0,21

Slaskie 4 645 665 Katowice 309 621 0,07

Swietokrzyskie 1272 784 Kielce 205 094 0,16

matopolskie 3 287 136 Krakéw 754 624 0,23

lubelskie 2 161 832 Lublin 350 462 0,16

tédzkie 2 548 861 tédz 747 152 0,29

warminsko—mazurskie 1427 073 Olsztyn 176 142 0,12

opolskie 1 033 040 Opole 126 203 0,12

wielkopolskie 3 397 617 Poznan 557 264 0,16

podkarpackie 2 099 495 Rzeszéw 170 653 0,08

zachodnio-pomorskie 1 692 957 Szczecin 406 941 0,24

mazowieckie 5 204 495 Warszawa 1709 781 0,33

dolnodlaskie 2 877 059 Wroctaw 632 162 0,22

lubuskie 1008 962  Zielona Géra 117 557 0,12
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Grupy dochodowe

0,180
0,160
0,140
0,120
0,100
0,080
0,060
0,040
0,020

0,000

1001

1501

2001

2501

3001

3501

4001

4501

5001

6001

7001

8001

9001

10001

& maz

0,029

0,046

0,066

0,074

0,070

0,071

0,066

0,066

0,096

0,076

0,060

0,046

0,037

0,137

®pn-zach

0,080

0,116

0,129

0,120

0,097

0,080

0,058

0,055

0,070

0,046

0,032
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0,091

0,068

0,046
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0,046

0,030

0,018

0,014

0,011

0,025
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Wielkos$¢ i alokacja
floty STMS
w Polsce

Popyt na maty
samolot

Wybér srodka transportu
Model logitowy

Pr(MS) exp(—A(kosztMS — kosztSO))

1 + exp(—A(kosztMS — kosztSO))
kosztMS, kosztSO — uogdlnione koszty podrdzy
z punktu widzenia pasazera — klienta STMS,
A — stopien wrazliwosci prawdopodobienstwa na zmiany
kosztéw uogdlnionych.

Rysunek: Funkcja logitowa dla A =1,2,...,5.
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(z postojami) — 16 godzin,
» czas oczekiwania na spotkanie — 1h,
» cena za dojazd z/do lotniska — 10zt,
Rozwiazanie » czas oczekiwania na lotnisku startowym
(przed startem) - 0,
» czas przebywania na lotnisku docelowym
(po przylocie) — 15 minut,
» czas oczekiwania na lotnisku docelowym
(przed startem) — 30 minut,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry ustalone
» maksymalna liczba godzin lotéw dziennie
(z postojami) — 16 godzin,
» czas oczekiwania na spotkanie — 1h,
» cena za dojazd z/do lotniska — 10zt,
Rozwiazanie » czas oczekiwania na lotnisku startowym
(przed startem) - 0,
» czas przebywania na lotnisku docelowym
(po przylocie) — 15 minut,
» czas oczekiwania na lotnisku docelowym
(przed startem) — 30 minut,

» czas przebywania na lotnisku startowym
(po przylocie) — 15 minut,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry ustalone

» maksymalna liczba godzin lotéw dziennie
(z postojami) — 16 godzin,

» czas oczekiwania na spotkanie — 1h,
» cena za dojazd z/do lotniska — 10zt,

Rozwiazanie » czas oczekiwania na lotnisku startowym
(przed startem) - 0,

» czas przebywania na lotnisku docelowym
(po przylocie) — 15 minut,

» czas oczekiwania na lotnisku docelowym
(przed startem) — 30 minut,

» czas przebywania na lotnisku startowym
(po przylocie) — 15 minut,

» czas jednego noclegu — 8 godzin,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry ustalone

» maksymalna liczba godzin lotéw dziennie
(z postojami) — 16 godzin,

» czas oczekiwania na spotkanie — 1h,
» cena za dojazd z/do lotniska — 10zt,

Rozwiazanie » czas oczekiwania na lotnisku startowym
(przed startem) - 0,

» czas przebywania na lotnisku docelowym
(po przylocie) — 15 minut,

» czas oczekiwania na lotnisku docelowym
(przed startem) — 30 minut,

» czas przebywania na lotnisku startowym
(po przylocie) — 15 minut,

» czas jednego noclegu — 8 godzin,

» koszt jednego noclegu — 204 zt,



Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

Rozwigzanie




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

» Srednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,

Rozwigzanie




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

» Srednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwigzanie




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

» Srednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwiazanie » wzrost ceny biletéw lotniczych — o 0, 50 i 100%,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

$rednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwigzanie

wzrost ceny biletéw lotniczych — o 0, 50 i 100%,

vV v v Vv

stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 60 do 100%,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

$rednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwigzanie

wzrost ceny biletéw lotniczych — o 0, 50 i 100%,

vV v v Vv

stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 60 do 100%,
» czas postoju samolotu na lotnisku — od 0 do 1 h,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

$rednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwigzanie

wzrost ceny biletéw lotniczych — o 0, 50 i 100%,

vV v v Vv

stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 60 do 100%,
czas postoju samolotu na lotnisku —od 0 do 1 h,

v

» wspotczynnik opdznienia przelotéw — od 0 do 100%,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

$rednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwigzanie

wzrost ceny biletéw lotniczych — o 0, 50 i 100%,

vV v v Vv

stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 60 do 100%,
czas postoju samolotu na lotnisku —od 0 do 1 h,

v

» wspotczynnik opdznienia przelotéw — od 0 do 100%,

» czas spotkania biznesowego — od 1 do 8 h,




Wielkos$¢ i alokacja

LM Parametry, skfadniki czasu podrézy

w Polsce

Parametry bedace przedmiotem symulacji

$rednia predko$¢ samochodu — od 60 do 80 km/h,
stawka za przejechanie 1km SO — od 0 do 2 zt,

Rozwigzanie

wzrost ceny biletéw lotniczych — o 0, 50 i 100%,

vV v v Vv

stopien wykorzystania miejsc pasazerskich

w samolocie — od 60 do 100%,

czas postoju samolotu na lotnisku —od 0 do 1 h,
wspdtczynnik opdznienia przelotéw — od 0 do 100%,

czas spotkania biznesowego — od 1 do 8 h,

vV v v v

nocleg po podrézy trwajacej — od 14 do 18 h,




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Wzrost ceny biletéw lotniczych

Rozwigzanie

liczba samolotow
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s
50 |
25}
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0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

wzrost ceny biletow

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Wzrost ceny biletéw lotniczych
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475 | &— ACP2
450 | *— ACT2

Rozwigzanie

liczba samolotow

25 X
0 . . . . .
00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0

wzrost ceny biletow

Rysunek: Potoki SO — metoda grawitacyjna.




Wielkos$¢ i alokacja . T VA
YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Srednia predkoé¢ samochodu

475 ®— AcCPZ
450 | *— ACT2
ol *O—ﬁ\\—‘\—*
400 | 4

L4l
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Rozwigzanie

liczbo samolotow

0 L L L L L L
60 62 64 B6 68 70 72 74 76 78 80

srednia predkosc samochodu, km/h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Srednia predkoé¢ samochodu

475 | ®— AcCPZ

450 !\‘M %— ACT2
45|

Rozwigzanie

liczba samolotow
~
N
&
\\\\\\\\\[\\\\\

0 L L L L L L
60 62 64 B6 68 70 72 74 76 78 80

srednia predkosc samochodu, km/h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 50%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Srednia predkoé¢ samochodu

475 | ®— AcCPZ
450 | *— ACT2

Rozwigzanie

liczbo samolotow
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0 L L L L L L
60 62 64 B6 68 70 72 74 76 78 80

srednia predkosc samochodu, km/h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 100%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Stopien wykorzystania miejsc pasazerskich w samolocie

& — ACP2

Rozwigzanie

liczba samolotow
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stopien wykorzystania miesc pasazerskich

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja . T VA
SR A\naliza wrazliwosci

Opdznienie lotu

Stawomir

Dorosiewicz
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opoznienie samolotu, 7

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas spotkania biznesowego

475 W

400 | H

575 | o— acr2 ||
*— ACT2

350 | H

Rozwigzanie

liczba samolotow

1 2 3 4 5 6 7 8

czas spotkanio, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas spotkania biznesowego

Rozwigzanie

liczba samolotow

1 2 3 4 5 6 7 8

czas spotkanio, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 50%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas spotkania biznesowego

Rozwigzanie

300 | o— acrz |
275 | *— ACT2 |

liczba samolotow

1 2 3 4 5 6 7 8

czas spotkanio, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 100%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas postoju samolotu na lotnisku

&— ACP2
85— ACT1
*— ACT2

Rozwigzanie

liczba samolotow
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czas postoju samolotu na lotnisku, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas delegacji a nocleg
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Rozwigzanie

liczba samolotow
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nocleg po godzinach podrozy, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas delegacji a nocleg

Rozwigzanie

liczba samolotow

14.0 145 15.0 15.5 16.0 16.5 17.0 17.5 18.0

nocleg po godzinach podrozy, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 50%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Czas delegacji a nocleg

Rozwigzanie

liczba samolotow

14.0 145 15.0 15.5 16.0 16.5 17.0 17.5 18.0

nocleg po godzinach podrozy, h

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 100%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Stawka za przejechanie 1 km samochodem
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Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Stawka za przejechanie 1 km samochodem
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Rozwigzanie

liczba samolotow
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Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 50%.




Wielkos$¢ i alokacja

YOI Analiza wrazliwosci

w Polsce

Stawka za przejechanie 1 km samochodem

Rozwigzanie

liczba samolotow
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koszt przejechania Tkm samochodem, zl

Rysunek: Potoki SO — badania ankietowe, wzrost ceny
biletéw lotniczych o 100%.




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

Rozwigzanie




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,

Rozwigzanie




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,

Rozwigzanie




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

Dorosiewicz

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,

Rozwiazanie » stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

Dorosiewicz

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,

Rozwiazanie » stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

Dorosiewicz

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,

Rozwiazanie » stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,

» czas postoju samolotu na lotnisku — 30 minut,




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

Dorosiewicz

v

$rednia predko$¢ samochodu — 70 km /h,
stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,
stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,

v

Rozwigzanie

v

v

czas postoju samolotu na lotnisku — 30 minut,

v

wspdtczynnik opdznienia przelotéw — 10%,




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

Dorosiewicz

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,
» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,

Rozwiazanie » stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,

» czas postoju samolotu na lotnisku — 30 minut,
» wspotczynnik opdznienia przelotéw — 10%,

» czas spotkania biznesowego — 6 h,




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,

» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,
stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,

Rozwigzanie

v

czas postoju samolotu na lotnisku — 30 minut,
wspdtczynnik opdznienia przelotéw — 10%,

czas spotkania biznesowego — 6 h,

vV v v v

nocleg po podrézy trwajacej — 16 h,




Wielkos$¢ i alokacja . .
U \\/nioski

w Polsce

Ustalone wartosci parametréw

» Srednia predko$¢ samochodu — 70 km/h,

» stawka za przejechanie 1km SO — 0,8358 zt,
stopien wykorzystania miejsc pasazerskich
w samolocie — od 80%,

Rozwigzanie

v

czas postoju samolotu na lotnisku — 30 minut,
wspdtczynnik opdznienia przelotéw — 10%,
czas spotkania biznesowego — 6 h,

nocleg po podrézy trwajacej — 16 h,

kurs walutowy EURPLN — 4,2 zt,

vV v v v Vv




Wielkos$¢ i alokacja

LUl \\/nioski — wielkos¢ i alokacja floty

w Polsce

Badania ankietowe

ACP2 ACT2

wzrost ceny biletéw o 0% 50% 100% 0% 50% 100%
Biatystok 8 5 2 3 2 1

Bydgoszcz 13 4 2 5 3 1

Gdansk 65 65 17 17 15 4

Katowice 12 9 2 3 3 1

Repfepnity Kielce 3 2 1 1 1 1
Krakéw 61 44 13 6 6 2

Lublin 2 1 1 3 2 1

Lédz 4 1 1 1 1 1

Olsztyn 1 1 1 1 1 1

Opole 4 2 1 1 1 1

Poznan 50 46 10 2 1 1

Rzeszéw 3 2 1 3 3 1

Szczecin 1 1 1 9 9 7

Warszawa 165 128 42 9 9 3

Wroctaw 68 52 12 8 6 2

Zielona Géra 8 8 2 2 2 1

suma 468 371 109 74 65 29

Potok MS 7379 5888 1581 2067 2651 834

koszt dzienny (tys. zt) 611 524 156




Wielkos$¢ i alokacja

LUl \\/nioski — wielkos¢ i alokacja floty

w Polsce

Metoda grawitacyjna

ACP2 ACT2
wzrost ceny biletéw o 0% 50% 100% 0% 50% 100%
Biatystok 5 3 1 2 2 1
Bydgoszcz 19 8 4 1 1 1
Gdansk 19 18 5 3 3 1
Katowice 14 11 3 1 1 1
Repfepnity Kielce 3 3 1 1 1 1
Krakéw 34 20 5 2 2 1
Lublin 7 4 1 3 2 1
tédz 23 11 3 1 1 1
Olsztyn 4 3 1 1 1 1
Opole 9 4 1 1 1 1
Poznan 32 28 7 1 1 1
Rzeszéw 5 2 1 1 1 1
Szczecin 4 4 2 3 3 1
Warszawa 152 117 36 2 2 1
Wroctaw 24 16 4 4 3 1
Zielona Géra 5 5 2 1 1 1
suma 359 257 77 28 26 16
Potok MS 5719 3977 1100 904 758 179
koszt dzienny (tys. zt) 317 243 64




Wielkos$¢ i alokacja
floty STMS
w Polsce

Rozwigzanie

Dziekujemy za uwage
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